



## Napirend

# ELŐTERJESZTÉS

Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület  
Egészségügyi és Szociális Bizottsága  
2015. év május hónap 13. napi ülésére

**Szám:** 5/2-40/2015.  
**Tárgy:** 2015. évi egészségügyi primer prevenciók pályázatok  
**Melléklet:** -  
**Előterjesztő:** Dr. Manninger Péter bizottság elnöke  
**Készítette:** Mohácsiné Dim Rita osztályvezető  
**Előadó:** -  
**Előzmény/korábbi döntés:** -  
**Terjedelem:** 7 oldal  
**Bizottsági tárgyalások:** -  
**Döntéshozatal módja:** nyílt ülés (Mötv. 46. § (1))  
egyszerű többség (Mötv. 47. § (2))

**Törvényességi véleményezésre bemutatva** Jogi osztály

**Törvényességi észrevétel:** Deákné dr. Szarka Anita  
Jegyző

Nincs az alábbi:

**Véleményezésre megkapta:** Kókény Szabolcs  
Pénzügyi és Adó Osztály vezető

**Véleményezésre megkapta:** Fördös Attila  
Polgármester



Ikt.sz.: 5/2-40/2015.  
Előadó: Mohácsiné Dim Rita  
Tel.:06-27/513-444

Tárgy: 2015. évi egészségügyi primer  
prevenációs pályázatok

**Vác Város Önkormányzat**  
**Képviselő-testület**  
**Egészségügyi és Szociális Bizottsága**

**Tisztelt Bizottság!**

Az egészségügyi primer prevenációs pályázatot önálló jogi személyiséggel bíró civil szervezetek nyújthatják be betegségmegelőző, egészségmegőrző programok végzésére. A pályázat benyújtásához legalább 20 %-os önrész megjelölése szükséges.

Az Egészségügyi és Szociális Bizottság 2015. március 19-én kiírt pályázatának - az egészségügy területére vonatkozó primer prevenációs tevékenységek támogatására - beérkezési határideje 2015. április 17-én lejárt, amelyre 6 pályázat érkezett be.

A kiírt pályázatra az alábbi pályázatok érkeztek be:

**1. Egészséges Ifjúságért Alapítvány**

**„2015. évi Középiskolások drog prevenációs felkészítő programja, Váci Drogmegelőzési Ifjúsági Fórum” című pályázata**

Az Alapítvány több, mint 20 éve dolgozik a drogmegelőzés terén, városunkban nem csak egészségügyi és prevenációs feladatokat vállal fel. Számos egészséges életmód, sport, kulturális és karitatív programot biztosított a gyermekektől a felnőtt korosztályokig.

A felkészítés program célja: olyan középiskolások felkarolása, képzése, akik maguk is képesek az információkat, a módszereket továbbadni társaiknak, kortárssegítővé válva.

A felkészítés program szakmai munkája a következő elemekből tevődik össze:

- drogmegelőzés
- környezetvédelem
- egészséges életmód
- baleset megelőzés

A drogmegelőzési Ifjúsági Fórum: a diákok drogmegelőzési tevékenységeivel foglalkozna a diákág bevonásával, ötleteik, önszerveződő lehetőségeik figyelembevételével. A 2 napos program egyik váci középiskolában kerülne megszervezésre, melynek elemei a következők:

- Szombati nyitóelőadások a diákság droghelyzetéről
- Munkacsoportok és közös cselekvési terv kialakítása és elfogadása.
- Előadások, és tréningek tartása a témakörben.
- Fű helyett a gyepre! Esti nyitott sportrendezvény a vendéglátó iskola sport lehetőségeivel.
- Diák önkormányzati sportverseny.
- Éjszakai őrjárat. Diák megfigyelők részvétele a drogmegelőzést végző szakemberek munkájában.

Programjuk megvalósításának teljes költsége           900.000.- Ft  
Az igényelt támogatás összege                       700.000.- Ft





## 2. Vác Város Környezetvédelméért Alapítvány

„A 2015. évi Középiskolások drog megelőzési kortárssegítő tábora” című pályázata

Az Alapítvány, melyet Vác Város Önkormányzata hozott létre, 1990-től működik. Legfőbb tevékenységei a környezeti nevelés, tudatformálás, drogmegelőzési, baleset megelőzési és sport tevékenységek.

Tevékenysége kiterjed nemcsak Vác város, hanem az egész régió, a kistérség életére. Programjaik elsősorban az általános és középiskolás generációt tekinti célterületnek, de szervez rendezvényeket óvodásoknak is, de legtöbbször korosztályi megkötetések nélkül családoknak, illetve érdeklődőknek. Az alapítvány rendezvényei szinte az egész évet behálózzák, programjai a környezetvédelem és a természetvédelem témaköreiben zajlottak eleinte, de napjainkban egy nagyobb szerepet kap az egészséges életmód, a balesetvédelem, a drogprevenció, az egészséges táplálkozás és még sok olyan témakör, mely a környezetvédelemnek csak határterülete, de a fiatalok nevelésében egyre fontosabb szerepet tölt be.

Az alapítvány évente két tábor rendezésében vesz részt.

a.) Egészségtábor az általános iskola 6-7. osztályos tanulói részére, témaköre a környezetvédelem, természetvédelem, drog prevenció, egészséges életmód, balesetvédelem.

b.) Középiskolások drog megelőzési kortárssegítő tábora (drogmegelőzés és a környezeti nevelés)

A táborozók fő feladata elsajátítani azt a viselkedésformát, szemléletet, technikát, melynek segítségével társaikat taníthatják, nevelhetik.

A Föld Napja rendezvénysorozat 25. éve került megrendezésre, mint az alapítvány legrégebbi programja, ahol szintén helyt kap a drogmegelőzés, mint egyik fő témakör.

18. éve rendezik meg a váci és környékbeli iskolák részvételével a használt elemek gyűjtése.

Az egészséges életmód és sport témakörben minden évben megrendezik a „FUT A VÁC” és a „MIKULÁSFUTÁS” –t, melyeken több, mint ezer fő áll rajthoz.

2013-ban sikeres TÁMOP pályázat keretében valósították meg az egészséges életmód programokat, ahol az óvodás generációtól az általános és középiskolásokon keresztül a családokig bevonták a város lakosságát az egészségmegőrzés fortélyáiba.

### Program célja:

Középiskolásoknak szóló tábor létrehozása elsősorban drogmegelőzés témakörében, melynek célja a résztvevők felkészítése mellett olyan „kortárs segítők” képzése, akik tovább viszik a táborban megszerzett tudásukat. A tábor nem csupán egy egyszeri program, hanem része annak a képzésnek, amely a környezeti nevelési program keretében egész évben folyik. A táborozók kiválasztása a tavaszi föld napja program keretében történik. A tábor egy héten keresztül tart 30 középiskolás diák részvételével évente újabb helyszínen. A táborban résztvevők 3 csoport létrehozásával kötött program keretében tevékenykednek, melyekben a szakmai felkészülés és a szimulációs feladatok mellett szórakozásra, sportolásra is nyílik lehetőség. A táborozók közül sokan kutatódiákként folytatják a táborban elkezdett munkájukat, közülük van országos versenyek győztesei is. (2015. évben a tábor helyszíne: Eger környéke, Bükk)

Programjuk megvalósításának teljes költsége 950.000.- Ft

**Az igényelt támogatás összege 700.000.- Ft**





**3. Jótevők Háza Alapítvány  
„Jótevők Napja” című pályázata.**

A Jótevők Háza Alapítvány 2009. májusában kezdte meg működését. Mind a kuratóriumi tagok, mind pedig a munkába bekapcsolódó önkéntesek a Váci Szociális Szolgáltatások Háza munkatársai közül kerültek ki. Az alapítvány a szociálisan és pszichésen hátrányos helyzetű emberek és családok támogatását, egészségügyi prevenciójának elősegítését és társadalmi integrációját tűzte ki célul. Vác városában az elmúlt években a szociális szférában tevékenykedő önkormányzati és civil szervezetek szoros együttműködést alakítottak ki egymással. Ennek egyik kiindulópontja volt a 2008-ban elkészített szociális térkép, amely rámutatott a szociális informáltság hiányára. Így jött létre a 2009. októberében megrendezett D-nap, (Dönts, hogy segíthessünk) ahol a város nehéz sorsú és hátrányos helyzetben élő lakosai, valamint a segíteni tudó és akaró személyek találkozhattak egymással. Ennek a hagyományteremtő együttműködésnek a következő állomása a Richter Egészségváros programjának elő rendezvénye a Jótevők Napja.

**Program célja:**

Az egészségügyi szűrővizsgálatokon való részvétel lehetőségének biztosítása, valamint az egészséges táplálkozás és a mozgás fontosságára való figyelemfelhívás. A résztvevők színes programokon, élményeken keresztül ismerkedhettek meg az egészséges életmód elemeivel.

A szűrővizsgálatok elvégzéséhez a megfelelő eszközöket és szakembereket a Szociális Szolgáltatások Háza védőnői és iskolaorvosi szolgálata biztosítja, illetve a lebonyolításában a Váci Jávorszky Ödön Kórház munkatársai is bekapcsolódnak. Terveik: Vérnyomás-, koleszterinszint-, vércukorszint mérés, BMI, test zsírszázalék mérés. A rendezvény ideje alatt lehetőség lesz bőrgyógyász által vizsgált anyajegy szűrésre. A Magyar Vöröskereszt Pest megyei Szervezetének Váci Területi Szervezete vállalja az újraélesztés lépéseinek és szabályainak széles körben való megismertetését.

„Egészségmix” csapata ingyenes lehetőséget biztosít az érdeklődők részére a fizioterápia egyik jelentős pillérét képező gyógymasszázs különböző formáinak, valamint csontkovács által végzett kezelésnek ingyenes kipróbálására. Ezzel egy időben a gyermekek kézműves foglalkozásokon vehetnek részt, illetve ingyenes arcfestés és hennafestés várja a gyermekeket. A rendezvényt kutyaszépségverseny színesíti rávilágítva az állatokkal való kapcsolat lelki egészségvédő szerepére és gyógyító hatására.

Programjuk megvalósításának teljes költsége	975.000.- Ft
<b>Az igényelt támogatás összege</b>	<b>780.000.- Ft</b>

**4. Váci Közéleti Egyesület  
„Gondolkozz ne drogozz!” című pályázata.**

A Váci Közéleti Egyesület évek óta prevenció, kulturális és karitatív programokat szervez. Tavaly és egy évvel korábban Dr. Zacher Gábor toxikológus főorvos előadása ragadta meg a középiskolások figyelmét. 2014. évben négy váci szakközépiskolában tartottak drogprevenció előadást két kiváló preventor, akik osztályfőnöki óra keretében igyekeztek bemutatni a kábítószer világnak valóságos pusztító arcát.

**Program célja:**

A váci középiskolások figyelmét szeretnék felhívni a kábítószer használat veszélyeire. A kiscsoportos interaktív előadások célja, hogy azokat a kérdéseket bátran feltegyék a diákok, melyekről nem mernek a felnőttekkel sem otthon, sem pedig intézményben beszélni.





A Váci Közéleti Egyesület szakmai partnere az „S.O.S. a Szenvedélybetegekért Egyesület”, melynek két kollégája Kántor Mihály és Márk Tibor preventorként szakmai előadást fognak tartani az általános és középiskolákban.

Programjuk megvalósításának teljes költsége 240.000.- Ft  
**Az igényelt támogatás összege 200.000.- Ft**

**5. Dunakanyar Látássérültek Egyesülete  
„Egészségünk megőrzéséért” című pályázata**

A Dunakanyar Látássérültek Egyesülete 37 éve segíti a működési területéhez tartozó 3 járás (39 település) területén élő vak és gyengénlátó személyeket, egyetlen látássérültekre specializált szervezetként. Célja a látássérült emberek szociális biztonságának, társadalmi beilleszkedésének, sokoldalú rehabilitációjának, aktív, önrendelkezésen alapuló önálló életvitelének, jogaik érvényesülésének elősegítése, fogyatékoságukból eredő sajátos szükségleteinek kielégítésének előmozdítása, érdekeik képviselése.

Fő feladatuk: egészségmegőrzés, szociális tevékenység, családsegítés; nevelés és oktatás, kulturális tevékenység, hátrányos helyzetű csoportok segítése, képviselése.

2014-ben bővítették segédeszköz-parkjukat, hogy további eszközöket lehessen helyben kipróbálni, s az érzékenyítő programokon is bemutathassák működésüket.

Az integráció jegyében ún. érzékenyítő bemutatókat tartottak több közösségi és iskolai rendezvényen, annak érdekében, hogy a résztvevők megismerkedhessenek a látássérültek hétköznapi életével, s a látók és nem látók világát közelítsék egymáshoz.

A részt vevők kipróbálhatták a fehér bottal való közlekedést, megismerkedhettek a Braille írással, valamint hangos eszközökkel és a vakvezető kutya munkájával.

Egészségmegőrzésre, betegségmegelőzésre fókuszált rendezvényeket és tanácsadást tartottak, hogy a látássérültek látásmaradványt fokozottan veszélyeztető szív- és érrendszeri betegségek és a diabetes megelőzésére fokozott figyelmet fordítsanak.

**Program célja, ismertetése:**

Az Egyesület a látássérültek látásmaradványát fokozottan veszélyeztető szív- és érrendszeri betegségek (magas vérnyomás, érszűkület) és a diabetes megelőzésére, szinten tartására fókuszáló 15 fős négy napos Egészségmegőrző életmódtábor szervezése Cserkeszőlón. A négynapos program keretében szakemberek irányításával a látássérülteknek lehetősége nyílik az otthonukból való kimozdulásra, aktív testmozgásra, közösségi élet gyakorlására.

Programjuk megvalósításának teljes költsége 331.750.- Ft  
**Az igényelt támogatás összege 261.750.- Ft**

**6. Váci Derűs Gyermekkor Alapítvány  
„Egészség-vár” című pályázata**

Az Alsóvárosi Óvoda „Váci Derűs Gyermekkor Alapítvány” céljai között szerepel olyan programok támogatása, amely az óvodás korú gyermekek egészséges fejlődését szolgálja. Az elmúlt években az intézmény védőnőivel és orvosaival való eredményes együttműködés, valamint az óvodapedagógusok megfigyelései, mérései együttesen igazolják, hogy az óvoda felelőssége az egészséges szemléletmód alakításában kiemelkedő szerepet tölt be.





Program célja:

Az egészségnevelés tudatosítása, az egészséges, boldog élethez való jog feltételeinek biztosítása, a testi, lelki, szociális fejlődés szolgálata, az egészséges életmód – mint kultúra – átörökítése, az egészségi állapot ok-okozati összefüggései, elfogadó és segítőkész magatartás alakítása, a másság elfogadása, egészséges életvitel alakítása, az egészségvédelem fontossága, testi képességek fejlesztése, mozgásfejlesztés, mozgásszervi rendellenességek szűrése, kialakulásának megelőzése.

Program ismertetése:

- szülők megnyerése a programra
- gyermekek szűrővizsgálatának elvégzése, állapotfelmérés
- felmérések szakember általi feldolgozása, kiértékelése és az eredmények felhasználásával a program gyakorlati elindítására
- „Segítünk, hogy észre vedd!”
- preventív mozgásfejlesztés (mozgásterapeuta, tehetségfejlesztő szaktanácsadó előadása)
- nyílt napok szervezése a preventív mozgásfejlesztés jegyében
- „Segítünk hogyan csináld!” szülői fórum szervezése
- III. Egészségnap megszervezése- „Középpontban a mozgás”

Programjuk megvalósításának teljes költsége 500.000.- Ft  
Az igényelt támogatás összege 400.000.- Ft

**Igényelt támogatási összegek:**

1.) Egészséges Ifjúsáért Alapítvány	700.000.-Ft
2.) Vác Város Környezetvédelméért Alapítvány	700.000.-Ft
3.) Jótevők Háza Alapítvány	780.000.-Ft
4.) Váci Közéleti Egyesület („Gondolkozz ne drogozz!”)	200.000.-Ft
5.) Dunakanyar Látássérültek Egyesülete	261.750.-Ft
6.) Váci Derűs Gyermekkor Alapítvány	400.000.-Ft
<b>Összesen:</b>	<b>3.041.750.-Ft</b>

Vác Város Önkormányzat 2015. évi költségvetésében az egészségügyi primer prevenciók pályázatra biztosított keret összege 2.500.000.- Ft.

A pályázati anyagok az Intézményfelügyeleti és Humán Osztály vezetőjénél a 40-es szobában megtekinthetők.

Kérem a Tisztelt Egészségügyi és Szociális Bizottságot, hogy az egészségügyi primer prevenciók pályázatokat tárgyalja meg, tegyen javaslatot a támogatni kívánt alapítványokra, valamint a támogatási összegekre.

Vác, 2015. május 04.

**Dr. Manninger Péter s.k.**  
bizottság elnöke





**Határozati javaslat:**

Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület Egészségügyi és Szociális Bizottsága 2015. évben az egészségügyi prevenciós pályázatra beérkezett pályamunkák közül az alábbiakat támogatja:

- |  |          |
|--|----------|
| 1.) Egészséges Ifjúságért Alapítvány                   | .....-Ft |
| 2.) Vác Város Környezetvédelméért Alapítvány           | .....-Ft |
| 3.) Jótévedők Háza Alapítvány                          | .....-Ft |
| 4.) Váci Közéleti Egyesület („Gondolkozz ne drogozz!”) | .....-Ft |
| 5.) Dunakanyar Látássérültek Egyesülete                | .....-Ft |
| 6.) Váci Derűs Gyermekkor Alapítvány                   | .....-Ft |

Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület Egészségügyi és Szociális Bizottság az egészségügyi primer prevenciós pályázatokat megtárgyalta és javasolja a Tisztelt Képviselő-testületnek elfogadásra.

**Határidő:** 2015.05.21. KT. ülés

**Felelős:** osztályvezető

